HACKEANDO MATEMATICA

Professor : Rodrigo Teixeira

CONES

QUESTAO 1 (AFA 2019)

Um sistema de irrigagdo para plantas @ composto por uma caixa d'agua, em formato de cone circular reto, interligada a 30
esferas, idénticas.

O conteddo da caixa d'agua chega ate as esferas por encanamentos cuja capacidade de armazenamento e desprezivel.
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O desenho a seguir ilustra a ligagdo entre a caixa d'agua e uma das 30 esferas, cujo raio interno mede r = dm

6 dm

Se a caixa d'agua esta cheia e as esferas, bem como os encanamentos, est3o vazios, entdo, no momento em que todas as 30
esferas ficarem cheias, restara, no cone, apenas a metade de sua capacidade total.

Assim, a area lateral de um cone equilatero cujo raio da base & congruente ao da caixa d'agua, em dm™, éigual a
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QUESTAO 2 (EsPCEx 2018)

MNa figura abaixo, a equacgao da circunferé&ncia é x2+y2=3 e a reta suporte do segmento MN tem coeficiente angular
igual a V3. O volume do sélido gerado pela rotacdo do trapézio MNPO em relacdo ao eixo y é
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Desenho Ilustrativo Fora de Escala
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QUESTAO 3 (AFA 2017)

Considere o sdlido geométrico obtido pela rotacdo de 360° do tridngulo ABC em torno da reta que passa por C e & paralela
ao lado .

Sabe-se que este tridngulo é isdsceles, com AC =BC = Rﬁm_ AB = 2Rm (sendo R uma constante real ndo nula), e que o
volume do solido obtido é V=4m/3 m~ .

A medida de R, em metros, & igual a
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QUESTAO 4 (CBM-RN 2017)

A figura a seguir refere-se a trés sdlidos com raio = 1/6 de 36 cm; a altura do cilindro & 1/2 do raio mais 1 cm e a
altura do cone é o dobro da altura do cilindro.
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O volume do sdlido gerado pela rotagdo completa em torno do seu eixo é:
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QUESTAO 5 (EsPCEx 2016)

Corta-se de uma circunferéncia de raio 4 cm, um setor circular de dngulo w/2rad (ver desenho ilustrativo), onde o
ponto C é o centro da circunfer&ncia. Um cone circular reto é construido a partir desse setor circular ao se juntar os
raios CA e CB. O volume desse cone, em cmg, éigual a
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desenho ilustrativo-fora de escala
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QUESTAOQ 6 (EN 2014)

A area da superficie de revolugdo gerada pela rotagdo do tridngulo equilatero ABC em torno do eixo X¥ na figura abaixo, em
unidade de area é
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QUESTAO 7 (EFOMM 2014)

Um tanque em forma de cone circular de altura f encontra-se com vértice para baixo e com eixo na vertical. Esse tanque,
guando completamente cheio, comporta 6000 litros de dgua. O volume de agua, quando o nivel esta a 1/4 da altura, € igual

d

(A) 1500 litros.
3500 litros.
(© 3375litros.
(D) 3000 litros.
(E) 1250litros.

QUESTAOQ 8 (EsPCEx 2014)

Um cone de revolugdo tem altura 4 cm e esta circunscrito a uma esfera de raio 1 cm. O volume desse cone (em em?)




QUESTAO 9 (PM-BA 2014)

Sabe-se que a capacidade de uma taca na forma de um cone equilatero é de 72V3m cm3 .

Se uma pessoa colocou um liguido nessa taca até a altura correspondente a 2/3 do raio maximo da taga, entdo sobre o
volume de liguido nela colocado, em cm”™, pode-se afirmar:

(A) Emenor do que 6,21
Esta entre 6,2 e 7,5m.
(© Eiguala75m.

@ Esta entre 7,5m e 8,8m.
@ E igual a 8,8m.

QUESTAO 10 (ITA 2014)

Uma taga em forma de cone circular reto contém um certo volume de um liquido cuja superficie dista & do vértice do cone.
Adicionando-se um volume idéntico de liguido na taca, a superficie do liquido, em relacdo a original, subira de
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QUESTAO 11 (PM-ES 2013)

0 volume do sdlido gerado pela rotagdo de um triangulo isdsceles de lados congruentes medindo 5 cm e base
medindo 6 cm, em torno da base é igual a:
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QUESTAO 12 (EN 2013)

A Marinha do Brasil comprou um reservatdrio para armazenar combustivel com o formato de um tronco de cone conforme
figura abaixo. Qual é a capacidade em litros desse reservatario?
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QUESTAO 13 (ITA 2013)

Considere o solido de revolugdo obtido pela rotacdo de um tridngulo isdsceles ABC em torno de uma reta paralela a base

2
B( que dista 0, 25cm do vértice A e 0, 75cm da base BC- Se o lado 77 mede V{?‘L +1 cm, o volume desse salido, em
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QUESTAQ 14 (EFOMM 2012)

Um cone foi formado a partir de uma chapa de ago, no formato de um setor de 12cm de raio e angulo central de 120°.
Entdo, a altura do cone é:
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QUESTAO 15 (EsPCEx 2012)

Um recipiente em forma de cone circular reto, com raio da base R e altura h, esta completamente cheio com dgua e
dleo. Sabe-se que a superficie de contato entre os liquidos esta inicialmente na metade da altura do cone. O
recipiente dispoe de uma torneira que permite escoar os liquidos de seu interior, conforme indicado na figura. Se
essa torneira for aberta, exatamente até o instante em que toda agua e nenhum éleo escoar, a altura do nivel do
dleo, medida a partir do vértice sera

Figura fora de escala

2z
2

2w
3
3}{12h

® &

h

Rl

@ ©®




QUESTAOQ 16 (PM-RJ 2012)

Um cone reto e seccionado por dois planos paralelos a sua base e que dividem sua altura em trés partes iguais. Os trés
solidos obtidos s3o: um cone de volume V1, um tronco de cone de volume V2 e um tronco de cone de volume V3, comVq <
Vo < V3,

Se V4 =K, podemos concluir que:

(A) Vo=3KeV3=9K
Vo =BKeWVz=27K
(© Vva2=6KeV3z=27K
(D) V2=7KeV3=19K

QUESTAO 17 (ITA 2011)

Um cone circular reto de altura 1 cm e geratriz -~ cm & interceptado por um plano paralelo a sua base, sendo
i
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determinado, assim, um novo cone. Para que este novo cone tenha o mesmo volume de um cubo de aresta | T | «cm,ée

necessario que a distancia do plano a base do cone original seja, em cm, igual a
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QUESTAO 18 (PM-PA 2010)

Para interditar o trénsito de uma rua, sao utilizados cones com 50 cm de didmetro e 80 cm de altura. O volume desses
cones € de, aproximadamente,
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QUESTAO 19 (EFOMM 2010)

. . . . - . 3
Um hexagono regular de lado igual a 8cm esta inscrito na base de um cone de revolugdo de volume igual a 128wcm™ . A
razdo entre a area total do cone e a area total de um cilindro, com o mesmo volume e a mesma base do cone, & de
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QUESTAO 20 (EN 2010)

Sejam Cq e Cz dois cones circulares retos e P uma piramide hexagonal regular de aresta da base a . 5abe-seque Cq &
circunscrito a P, C3 & inscrito em P e Cq, C e P tem a mesma altura H . A razdo da diferenca dos volumes de Cq e C; para o
volume da piramide P &
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QUESTAO 21 (EN 2010)

Considere um cone circular reto com raio da base 272cm e geratriz 4V2cm . Sejam A e B pontos diametralmente opostos
situados sobre a circunferéncia da base deste cone. Pode-se afirmar que o comprimento do menor caminho, tragado sobre
a superficie lateral do cone e ligando A e B, mede, em cm,

A) 42
242w
© =8
D 4
@ 33w

QUESTAO 22 (ESFECx 2009)

Sobre os pontos da regido limitada pelo triangulo de vértices nos pontos L (0,1), M (2,1) e N (1,-2) aplicamos uma homotetia
de centro em (0,0) e razao / > 1, depois uma rotacdo de 30° em torno da origem e finalmente uma reflexdo em torno da

retay=x+1.A area da regido obtida depois das transformacdes é:
@ 1,5/ unidades de area.

3/ unidades de area.

(C© 6/ unidades de area.

@ 3/2 unidades de area.

(E) 6/2unidades de area.

QUESTAO 23 (EsFCEx 2009)

Um tanque de agua tem a forma de um cone circular invertido com base de raio 6m e altura 12m . Se a agua esta sendo
bombeada para dentro do tangque a uma taxa de 4m? /min, entdo a taxa na qual o nivel da dgua esta elevando quando a
agua esta a 4m de profundidade é aproximadamente de: (considere m= 3,14 ).

(A 0,32 m/min
0,42 m/min
(© 0,52 m/min
(D) 0,62 m/min
(E) 0,72 m/min




QUESTAOQ 24 (EsPCEx 2008)

Uma esfera de 2 cm de raio é colocada no interior de um vaso conico, conforme a figura a seguir. O vaso tem 12 cm de
altura e sua abertura & uma circunferéncia com 5 cm de raio. Nessas condicdes, a menor distancia (d) entre a esferae o
vértice do cone @
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